



Prot.N. 221155/2018

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17 MAGGIO 2018 - PRIMA CONVOCAZIONE

Il Consiglio di Municipio regolarmente convocato, con lettera del 10.05.2018, si è riunito in prima convocazione presso la sede di Via Quarenghi, 21 alle ore 20,30 del giorno 17.05.2018, per lo svolgimento dell'ordine del giorno, di cui alla susseguente pag. 2.

Ha presieduto il Vice Presidente Pasquale Ermanno Gargano ed ha assistito il Segretario dott.ssa Paola Pozzi.

All'appello dei 31 consiglieri alle ore 20:45 sono risultati:

- *Presenti i seguenti n. 25 Consiglieri:* Aguzzi – Arosio – Bertinotti – Bianchini – Consolini - Daldosso – De Muzio - Del Genio – Federighi – Fedrighini –Gargano – Gariboldi –Invernizzi – Lodigiani - Marazita – Pagliuca - Pavesi – Pelucchi - Romani - Rozza – Salerani – Scarpa – Tansini - Volpi – Zambelli
- *Assenti i seguenti n. 5 Consiglieri:* Anguissola Di San Damiano - Dell'Orto - Galesi – Iezzi - Moiraghi
- *Entrano successivamente i seguenti n. 1 Consigliere:* Romano

All'appello dei 31 consiglieri alle ore 21:30 sono risultati:

- *Presenti i seguenti n. 27 Consiglieri:* Aguzzi – Arosio – Bertinotti – Bianchini – Consolini - Daldosso – De Muzio - Del Genio – Federighi – Fedrighini –Gargano – Gariboldi –Invernizzi – Lodigiani - Manca - Marazita – Pagliuca - Pavesi – Pelucchi - Romani - Romano - Rozza – Salerani – Scarpa – Tansini - Volpi – Zambelli
- *Assenti i seguenti n. 4 Consiglieri:* Anguissola Di San Damiano - Dell'Orto - Galesi – Moiraghi
- *Entrano successivamente i seguenti n. // Consigliere:*
- È altresì presente l'assessore e Vicepresidente Dani.

Il Vice Presidente alle ore 20.40, accertata la presenza di n. 25 Consiglieri a seguito di appello, dichiara aperta la seduta.

Alle ore 22.15 il Vice Presidente, avendo esaurito la trattazione dei punti all'O.d.g., dichiara chiusa la seduta.

IL SEGRETARIO
Dott.ssa Paola Pozzi

IL VICE PRESIDENTE
Pasquale Ermanno Gargano

La registrazione audio della presente seduta è disponibile all'indirizzo: <http://www.comune.milano.it>

Municipio 8



Comune di
Milano



Comune di Milano
Area Municipio 8
PG 0208005 / 2018
Del 10/05/2018 16:58:10
ORIGINALE
A: AI CONSIGLIERI

- III.mi CONSIGLIERI DEL MUNICIPIO MILANO 8
- III.mi ASSESSORI DELLA GIUNTA MUNICIPALE

p.c.

- III.mo PRESIDENTE DEL MUNICIPIO MILANO 8
- III.mo SIGNOR SINDAGO DEL COMUNE DI MILANO
- III.mo PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
- III.mi ASSESSORI DELLA GIUNTA COMUNALE
- AL DIRETTORE DIREZIONE MUNICIPI

LORO INDIRIZZI

AVVISO DI CONVOCAZIONE

Con la presente Le comunico che il Consiglio di Municipio è convocato con urgenza **Giovedì 17 Maggio 2018 dalle ore 20.30 alle ore 23.50** presso la Sala Consigliare "Enzo Geroldi" in Via Quarenghi 21, per la trattazione del seguente

Ordine del giorno

- ◆ Interventi dei Cittadini (previa preiscrizione entro le 24 ore precedenti il Consiglio presso gli Uffici del Municipio 8.
 - ◆ Comunicazioni del Presidente.
 - ◆ Interrogazioni, Mozioni e Art. 28 Regolamento Consiglio di Municipio .
 - ◆ Approvazione verbali sedute precedenti
 - ◆ Nomina degli scrutatori
1. Surroga del Consigliere Igor Giancarlo Iezzi e contestuale convalida dell'elezione del Signor Giulio Antonio Maria Manca.
 2. Linee di indirizzo per il Bando pubblico, per la realizzazione di attività ricreative e culturali al Parco Montestella
 3. Linee di indirizzo priorità Edilizia Scolastica.
 4. Ordine del Giorno: "Indicazioni interventi di edilizia scolastica nell'Istituto Comprensivo Console Marcello"
 5. Ordine del Giorno: "Riqualficazione stabile di Via Cogne 4"

Qualora alcuni punti non venissero trattati, gli stessi si intenderanno riscritti all'ordine del giorno della successiva seduta del Consiglio.

Il Presidente del Consiglio di Municipio
Fabio Galesi

N.B: I Consiglieri, nel caso di impedimento a partecipare alla seduta, sono invitati cortesemente a darne comunicazione alla Segreteria del Consiglio in tempo utile e comunque prima dell'ora di inizio della seduta stessa.

Via Quarenghi, 21 - 20151 Milano
tel. +39 02 88458820 - fax +39 02 88458822



Il Vice Presidente alle ore 20.40, accertata la presenza di n. 25 Consiglieri a seguito di appello, dichiara aperta la seduta.

ALLEGATI AL VERBALE

All. 1 : Mozione avente per oggetto “Stabile Italmondo” presentato da Stefano Pavesi;

All. 2 : Comunicazione riguardo problematiche via Osma-via Trenno presentato da Marco Lodigiani;

INTERVENTI DEI CITTADINI

Intervengono i sig.

- Sig.ra Sara Guglielmotto:

- ✓ Interviene come rappresentante del “Comitato Villapizzone Attiva”: denuncia lo stato di degrado del parco Testori, ricorda che il parco Testori quattro anni fa è stato recintato e chiuso con un cancello, con un notevole costo per i contribuenti, perché all’interno c’erano bivacchi e altro, purtroppo la situazione non è migliorata di molto perché gli abitanti del quartiere si sono accorti che la persona che dovrebbe chiudere il cancello, non lo fa, per cui i bivacchi continuano disturbando i residenti. Segnala inoltre che il mini market di via Console Marcello, 10 che dovrebbe chiudere alle ore 22:00, non chiude ma abbassa solo la serranda a metà, e continua per tutta la notte a vendere birra e alcolici ai frequentatori del parco, per cui questi, ubriacandosi, diventano ancora più molesti. I residenti sono veramente stanchi di questa situazione, il Comitato Villapizzone Attiva insieme alle Associazioni “Milano Sicura” e “Degrado e Sicurezza”, ha costituito delle ronde che girano la sera per monitorare la situazione.
- ✓ Segnala che davanti alla Esselunga di via Mac Mahon, quando piove la strada si allaga a causa dei tombini di scarico intasati;
- ✓ Chiede un intervento presso l’associazione di piazza Villapizzone 3 perché le piante di loro proprietà, invadono il marciapiede costringendo i pedoni a passare dalla parte opposta;
- ✓ Chiede aggiornamento sul problema, già segnalato, del bar di via Console Marcello 20;

Si procede all’appello, presenti 25

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE:

Non ci sono Comunicazioni

INTERROGAZIONI E MOZIONI

Intervengono i consiglieri:

- cons. Salerani:

- ✓ Chiede, in particolare al presidente della Commissione Sviluppo del Territorio, aggiornamenti sul problema della sosta in via Valmalenco, segnalando che basterebbero due cartelli di divieto di sosta e applicare qualche multa ai trasgressori per risolvere il problema;



- ✓ Per via De Lemene, già in un precedente Consiglio era stato deliberato di fare richiesta per adibire le aree inutilizzate della zona a parcheggio pubblico, ma ad oggi niente è stato fatto, si chiede quindi che il presidente del Municipio 8 solleciti in merito all'esecuzione della Delibera;
- cons. Pavesi:
 - ✓ Illustra la Mozione presentata con oggetto "Stabile Italmondo" (All. 1), si chiede al Presidente del Municipio 8 di convocare una Commissione sopralluogo con un rappresentante di Italmondo, per studiare delle soluzioni affinché eventi, tipo Rave-Party illegali, non abbiano più luogo presso l'area dismessa di proprietà di Italmondo;
- cons. Arosio:
 - ✓ Chiede delucidazioni in merito all'evento "Pixel picnic" che ha avuto luogo il 12 e 13 maggio presso il Parco Montestella, in particolare chiede all'ass. Fedrighini, come mai è stato concesso dalla Giunta del Municipio 8 il Patrocinio gratuito all'iniziativa, quando invece in sede di Commissione si era deciso di non concederlo;
- ass. Fedrighini:
 - ✓ in risposta al cons. Arosio, precisa che durante la Commissione era stato detto che non era pervenuta al Municipio 8 nessuna richiesta di patrocinio da parte degli organizzatori dell'evento, per cui nulla era stato deciso al riguardo, la richiesta di patrocinio, infatti, è stata presentata al Municipio 8 tre giorni dopo la Commissione, la Giunta valutando valida l'iniziativa, anche in seguito al ridimensionamento degli orari e dello svolgimento dell'iniziativa, dovuta alle prescrizioni imposte dal Comando Decentrato 8 della Polizia Locale pena il diniego all'evento, ha ritenuto di concedere il Patrocinio gratuito;
 - ✓ l'evento si è svolto regolarmente senza problemi, purtroppo è stato riferito che dopo la chiusura dell'evento un gruppo di ragazzi senza nessuna autorizzazione si è introdotto nel Parco e hanno organizzato un evento musicale fino alle quattro del mattino senza nessun controllo da parte degli organi competenti;
- cons. Lodigiani:
 - ✓ Relaziona in merito alle e-mail intercorse con l'assessore Granelli in merito al problema, già più volte evidenziato, della sosta in via Osma-via Trenno (All. 2);
- cons. Aguzzi:
 - ✓ fa notare che, dalla documentazione agli atti, il Patrocinio all'evento che si è svolto al Parco Montestella, è stato concesso il 10 maggio, ma già dal 8 maggio le locandine usate per pubblicizzare l'evento sui social da parte della società organizzatrice, riportavano il logo del Patrocinio del Municipio 8, chiede spiegazioni in merito;
 - ✓ chiede inoltre se il centro sociale che ha organizzato il Festival che si è tenuto in piazza Stuparich il 5 e 6 maggio, ha chiesto l'autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico;
- ass. Pelucchi:
 - ✓ ricorda che ci sarà un incontro con un rappresentante dell'agenzia delle Entrate, il 21 maggio dalle 17:00 alle 18:30 presso gli uffici di Milano 6 in piazza Stuparich, 2 sulla compilazione del 730/2018, l'incontro è gratuito, aperto a chiunque fosse interessato;
- pres. Zambelli:
 - ✓ Relaziona in merito alla Conferenza dei Presidenti di Municipio soprattutto per quello che riguarda la gestione delle risorse per il capitolo Contributi, che come è noto sta subendo notevoli modifiche, la stesura del nuovo regolamento da parte della Segreteria Generale, si prospetta piuttosto lunga, per questo motivo si sta studiando la possibilità di approvare un regolamento provvisorio;



- ✓ Da lettura dell'emendamento al Bilancio 2018 che dà delle risorse aggiuntive ai 9 Municipi, comunica che al Municipio 8 è stata concessa una considerevole cifra, precisa che, naturalmente queste risorse aggiuntive possono essere inserite solo nei capitoli di spesa assegnati direttamente ai Municipi tipo ex MAP, Contributi, Diritto allo Studio, non possono essere utilizzati per la manutenzione del verde o dell'edilizia scolastica o manutenzione strade;
- ✓ In risposta alle problematiche sulla sicurezza, sollevate dai cittadini e dai consiglieri, comunica che è stato richiesto un incontro con il nuovo assessore con delega alla sicurezza, il vicesindaco Anna Scavuzzo, e che a breve ci sarà un incontro pubblico presso il Municipio 8;
- ✓ Ringrazia tutti i consiglieri per aver firmato all'unanimità la Mozione, che si andrà a votare, di solidarietà all'ex consigliere Luca Paladini, che ha ricevuto minacce di morte e di ritorsione per sé e la sua famiglia, dovute alla sua attività di promozione dei Diritti Civili nella città di Milano, e che oggi vive sotto stretta sorveglianza della Polizia di Stato;

APPROVAZIONE VERBALI

Non ci sono verbali in approvazione

Vengono nominati scrutatori i cons.: Invernizzi, Pagliuca, Arosio

Punto 1 dell'o.d.g.

Oggetto:

Surroga del Consigliere Igor Giancarlo Iezzi e contestuale convalida dell'elezione del Signor Giulio Antonio Maria Manca.

Il Vice Presidente Pasquale Ermanno Gargano, dà lettura dell'atto formale di surroga.

Non ci sono interventi

dichiarazioni di voto su delibera : non ci sono dichiarazioni

Si pone in votazione il punto in oggetto, che con voto palese verificato dagli scrutatori Cons. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

<u>Presenti</u>	<u>n. 26</u>
<u>Astenuti</u>	<u>n. //</u>
<u>Votanti</u>	<u>n. 26</u>
<u>Favorevoli</u>	<u>n. 26</u>
<u>Contrari</u>	<u>n. //</u>

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata

Il Vice Presidente ne fa la proclamazione



Si pone in votazione l'immediata eseguibilità del punto in oggetto, che con voto palese verificato dagli scrutatori Conss. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

Presenti	n. 26
Astenuti	n. //
Votanti	n. 26
Favorevoli	n. 26
Contrari	n. //

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

**La proposta è immediatamente eseguibile
Il Vice Presidente ne fa la proclamazione**

Alle ore 21:22 la seduta viene sospesa per cinque minuti per consentire le operazioni tecniche di aggiornamento del sistema di votazione includendo il cons. Manca.

Alle ore 21:30 la seduta riprende e all'appello risultano presenti 27 consiglieri.

Punto 2 dell'o.d.g.

Oggetto:

Linee di Indirizzo per il Bando pubblico, per la realizzazione di attività ricreative e culturali al Parco Montestella.

La presidente della Commissione Politiche Sociali Gaia Romani, espone in merito al punto in oggetto.

Intervengono i conss.

- cons. Salerani:
 - ✓ comunica l'astensione del suo gruppo, perché pur condividendo gli obiettivi della Delibera per una maggiore fruizione del Parco Montestella da parte dei cittadini, si ha il timore che questi eventi programmati, possano poi, alla conclusione della serata, attirare persone non autorizzate che arrecherebbero disturbo ai cittadini residenti;
- cons. Lodigiani:
 - ✓ fa notare che nella Delibera sono poco evidenziati gli obblighi e i limiti cui dovranno attenersi gli organizzatori degli eventi;
- cons. Consolini:
 - ✓ si dichiara favorevole all'iniziativa;
- cons. Romano:
 - ✓ Ringrazia tutti i consiglieri, sia della maggioranza che dell'opposizione, che hanno contribuito alla realizzazione di questa Delibera, riconosce che, come ha fatto notare il consigliere Salerani, in questa Delibera un margine di rischio c'è, per questo sarà chiesto alla Polizia di sospendere le iniziative in cui si ravvisano rischi per un proseguimento illegale della manifestazione stessa;



dichiarazioni di voto: non ci sono dichiarazioni

Il Vice Presidente pone in votazione il punto in oggetto che, con voto palese verificato dagli scrutatori Cons. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

Presenti	n. 27
Astenuti	n. 5 Aguzzi, Lodigiani, Manca, Pavese, Salerani
Votanti	n. 22
Favorevoli	n. 22
Contrari	n. //

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata
Il Vice Presidente ne fa la proclamazione

Punto 3 dell'o.d.g.

Oggetto:

Linee di indirizzo priorità Edilizia Scolastica.

Il presidente della Commissione Cultura-Istruzione Giovanni Del Genio, espone in merito al punto in oggetto.

Non ci sono interventi

dichiarazioni di voto: non ci sono dichiarazioni

Il Vice Presidente pone in votazione il punto in oggetto che, con voto palese verificato dagli scrutatori Cons. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

Presenti	n. 26
Astenuti	n. //
Votanti	n. 26
Favorevoli	n. 26
Contrari	n. //

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata
Il Vice Presidente ne fa la proclamazione



Punto 4 dell'o.d.g.

Oggetto:

Ordine del Giorno: "Indicazioni interventi di edilizia scolastica nell'Istituto Comprensivo Console Marcello"

Il presidente della Commissione Cultura-Istruzione Giovanni Del Genio, espone in merito al punto in oggetto.

Non ci sono interventi

dichiarazioni di voto: non ci sono dichiarazioni

Il Vice Presidente pone in votazione il punto in oggetto che, con voto palese verificato dagli scrutatori Cons. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

Presenti	n.27
Astenuti	n.//
Votanti	n.27
Favorevoli	n.27
Contrari	n. //

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata
Il Vice Presidente ne fa la proclamazione

Punto 5 dell'o.d.g.

Oggetto:

Ordine del Giorno: "Riqualificazione stabile di via Cogne 4".

Il presidente della Commissione Affari Istituzionali-Commercio Francesco Federighi espone in merito al punto in oggetto.

Intervengono i cons.

- cons. Salerani:

- ✓ Preannuncia il suo voto favorevole, però palesa il dubbio che lo stabile di via Cogne 4 non sia l'unico in tutto il Municipio 8 che abbia bisogno di riqualificazione, per cui forse sarebbe più opportuno pensare di fare una Delibera quadro che comprenda la valutazione di altre situazioni simili;

- cons. Volpi:



- ✓ in risposta al cons. Salerani precisa che per lo stabile di via Cogne 4 già nel 2009 erano state valutate condizioni tali da richiedere un intervento di riqualificazione, per questo è stata data la priorità rispetto ad altri stabili che sicuramente necessitano di interventi analoghi;

dichiarazioni di voto:

- cons. Lodigiani: favorevole, chiede però che nello stilare gli ordini del giorno delle Commissioni, venga rispettato il Regolamento.

Il Vice Presidente pone in votazione il punto in oggetto che, con voto palese verificato dagli scrutatori Cons. Invernizzi, Pagliuca1, Arosio ottiene il seguente risultato:

<u>Presenti</u>	<u>n.27</u>
<u>Astenuti</u>	<u>n.//</u>
<u>Votanti</u>	<u>n.27</u>
<u>Favorevoli</u>	<u>n.27</u>
<u>Contrari</u>	<u>n. //</u>

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata
Il Vice Presidente ne fa la proclamazione

Punto 6 dell'o.d.g.

Oggetto:

Mozione d'urgenza: \Messaggio di solidarietà a Luca Paladini.

Il presidente del Municipio 8 Simone Zambelli, espone in merito al punto in oggetto.

Intervengono i cons.

- cons. Salerani:
 - ✓ ribadisce che purtroppo chi fa politica può essere oggetto di minacce e insulti da parte di gente che sicuramente ha qualche problema perché altrimenti non arriverebbe ad odiare qualcuno solo perché la pensa in modo diverso, quindi non si dovrebbe enfatizzare tanto la cosa perché questo è proprio quello a cui mirano queste persone;
- cons. Romano:
 - ✓ Dà lettura di uno degli ultimi messaggi di ritorsioni ricevuto da Paladini, fa notare che quello che c'è scritto non ha nulla a che vedere con l'odio per un pensiero politico ma piuttosto è molto personale, infatti per questo la Magistratura ha disposto delle misure cautelari a difesa della persona;
- cons. Invernizzi:
 - ✓ E' molto importante in queste situazioni dimostrare solidarietà a chi è oggetto di vessazioni e minacce solo perché vuole che siano rispettati i diritti di tutti i cittadini, per questo è



importante che questo messaggio di solidarietà arrivi proprio dalla parte politica del Municipio 8;

- cons. Consolini:

- ✓ Esprime tutta la sua comprensione e solidarietà all'ex consigliere Paladini e ribadisce che il suo gruppo è decisamente contro quelle persone che minacciano e insultano per motivi razziali e discriminatori, anzi ci dovrebbero essere delle pene esemplari quando si riesce ad arrestarli;

- ass. Pelucchi:

- ✓ Esprime solidarietà a Luca Paladini e ringrazia il presidente Zambelli per aver presentato la mozione e per aver aderito alla manifestazione per i Diritti Civili che si terrà il 19 maggio in piazza della Scala;

- pres. Zambelli:

- ✓ Ribadisce che ritiene molto importante esprimere solidarietà al concittadino Luca Paladini perché le minacce che gli sono state rivolte sono veramente eccessive e inspiegabili;

dichiarazioni di voto: non ci sono dichiarazioni

Il Vice Presidente pone in votazione il punto in oggetto che, con voto palese verificato dagli scrutatori Conss. Invernizzi, Pagliuca, Arosio ottiene il seguente risultato:

Presenti	n. 22
Astenuti	n. //
Votanti	n. 22
Favorevoli	n. 22
Contrari	n. //

gli scrutatori nominati ai sensi dell'art. 27 del regolamento di organizzazione e di funzionamento del consiglio municipale, non eccepiscono difformità tra i risultati di votazione effettuata con sistema elettronico proclamati dal Presidente di Municipio e l'esposizione a video degli stessi come risulta dalle registrazioni della seduta agli atti d'ufficio.

La proposta è approvata

Il Vice Presidente ne fa la proclamazione

Il Vice Presidente Gargano alle ore 22:15, avendo esaurito la trattazione dei punti all'O.d.g, dichiara chiusa la seduta.



COMUNE DI MILANO
DIREZIONE CENTRALE N. 13
DECENTRAMENTO E SERVIZI AL CITTADINO
Municipio 8

Verbale n. 37

Protocollo n. _____

I Convocazione

ELENCO CONSIGLIERI MUNICIPIO 8

Seduta del 17.05.2018

↓ appello ore 21:30

	Nome	Cognome	P	A	P	A
1	Laura	Aguzzi	X		X	
2	Marco	Anguissola Di San Damiano		X		X
3	Alberto	Arosio	X		X	
4	Maria Chiara	Bertinotti	X		X	
5	Giorgio	Bianchini	X		X	
6	Claudio	Consolini	X		X	
7	Igor	Daldosso	X		X	
8	Maria Aurora	De Muzio	X		X	
9	Giovanni	Del Genio	X		X	
10	Eugenio	Dell'Orto	G	X		X
11	Francesco	Federighi	X		X	
12	Enrico	Fedrighini	X		X	
13	Fabio	Galesi		X		X
14	Pasquale Ermanno	Gargano	X		X	
15	Marco	Gariboldi	X		X	
16	Igor Giancarlo	Iezzi		X	SURROGA	
17	Virginia	Invernizzi	X		X	
18	Marco	Lodigiani	X		X	
19	Vincenzo	Marazita	X		X	
20	Cristina Silvia	Moiraghi		X		X
21	Vittorio	Pagliuca	X		X	
22	Stefano	Pavesi	X		X	
23	Giulia	Pelucchi	X		X	
24	Gaia	Romani	X		X	
25	Paolo	Romano	21:10	X	X	
26	Marco	Rozza	X	X	X	
27	Enrico Maria	Salerani	X		X	
28	Anna Ornella	Scarpa	X		X	
29	Marco	Tansini	X		X	
30	Oliviero Giovanni	Volpi	X		X	
31	Simone	Zambelli	X		X	
Totale Consiglieri						

↓ MANCA (P)

Orario di inizio 20:40

Orario di termine 22:15

N. presenti 25 27

Presiede GARGANO

Verbalizza POZZI

Assiste Delfino, Marino

Scrutatori _____

ACC - 1



LEGA NORD LEGA LOMBARDA SALVINI

Gruppo Consiliare del Municipio 8 – Milano

Milano, 16/05/2018

Comune di Milano
PAVESI STEFANO
PG 0221132 / 2018
Del 18/05/2018 15:25:08
Rep. BO2.1D2-8 0000128 / 2018
ORIGINALE
A: U SUPPORTO AGLI ORGANI
DEL

MOZIONE

Oggetto:

STABILE ITALMONDO

PREMESSO CHE:

- Lo stabile di proprietà Italmondo S.P.A. sito in via Brunetti, 26 è da anni totalmente abbandonato.

CONSIDERATO CHE

- Già nel 2013, dopo una richiesta da parte del gruppo consiliare della Lega Nord, fu sgomberato tale immobile che era stato occupato abusivamente da persone di etnia rom.
- Nell'ultimo anno lo stabile è stato utilizzato più volte durante i week-end per rave party totalmente illegali.
- Durante questi eventi i residenti vengono disturbati da musica ad alto volume e grida
- Vi sono individui che urinano lungo tutta la via in un chiaro stato di alterazione dovuta all'abuso di alcol e droghe.
- Il giorno seguente, lo stabile e la via, sono una discarica a cielo aperto.

CON LA SEGUENTE SI CHIEDE AL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO

8:

- Di convocare una commissione sopralluogo con un rappresentante di Italmondo per studiare soluzioni affinché questi eventi non abbiano più svolgimento

SI CHIEDE INOLTRE ALLA GIUNTA DEL MUNICIPIO 8:

- Di sollecitare le autorità competenti ad attivarsi per incrementare il pattugliamento nella zona da parte della Polizia Locale e/o della Polizia di Stato nelle serate di venerdì e sabato per monitorare e, nel caso, intervenire per impedire tali rave.

 Stefano Pavesi – Gruppo Cosiliare Lega Nord

lavori stradali via Osma e Trenno

C.M. del 17.5.2018

①

APP. 2

Matteo Bianchi per conto di Segreteria Assessore Granelli

ven 02/03/2018 18:32

A: Marco Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>;

Cc: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>;

Comune di Milano
LODIGIANI MARCO
PG 0221144 / 2018
Del 18/05/2018 15:28:17
Rep. BO2.1D2-8 0000129 / 2018
ORIGINALE
A: U SUPPORTO AGLI ORGANI
DEL

Gentile Consigliere,

per quanto riguarda la Sua richiesta di chiarimenti di seguito riportata, l'introduzione del senso unico in via Trenno nella direzione della via Osma e la prevista regolamentazione della sosta vengono ritenute scelte finalizzate al contenimento del fenomeno della sosta selvaggia nel tratto compreso tra Osma e Diomede da Lei indicato. Date queste premesse, e considerata la contestuale posa di dissuasori nel tratto fino alla via Ippodromo come già illustrato, si è considerato opportuno riscontrare gli effetti di tali provvedimenti prima di prendere in considerazione la posa di altri manufatti.

Ci riserviamo pertanto di monitorare la situazione e valutare eventuali ulteriori soluzioni così come indicato dal Municipio.

La ringraziamo e Le porgiamo cordiali saluti

La Segreteria
Assessore Mobilità e Ambiente Marco Granelli
Via Beccaria 19 - 20121 Milano
Tel. 02/884.62442-64398-64399

Gentilissimo Assessore, ringrazio molto per la risposta ricevuta; rilevo però che nella Sua comunicazione non viene fatta menzione dell'intervento da effettuarsi a protezione del marciapiede nel tratto di Via Trenno ricompreso tra le Vie Osma e Diomede, così come da Deliberazione n. 49 del 16.11.2017 del Consiglio di Municipio 8.

Potrebbe per cortesia riferire anche su questo punto?

Grazie.
Cordialmente.

M.d.L. Marco Lodigiani
Consigliere Municipio 8

cell.: +39 3357509678
mail: marco.lodigiani@comune.milano.it

I: Viabilita' Trenno/Osma - Interventi a protezione percorso pedonale
_ aggiornamenti.

C AM 17.05.2018 (2)

Marco Lodigiani

mer 02/05/2018 09:11

A: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>; Angelo Dani <Angelo.Dani@comune.milano.it>; Enrico Fedrighini <Enrico.Fedrighini@comune.milano.it>; Marco Gariboldi <Marco.Gariboldi@comune.milano.it>;

Priorità: Alta

📎 3 allegati (667 KB)

Via Trenno (Diomede_Osma) 21_04_2018 ore 08_16.pdf; Via Trenno (Diomede_Osma) 23_04_2018 ore 20_50.pdf; Via Trenno (Diomede_Osma) 02_05_2018 ore 07_27.pdf;

Egredi Presidenti, egredi Assessori,
nel ribadire quanto già comunicatovi con la mail dello scorso 21.04 (che per comodità trovate in cronologia) e non avendo avuto alcun riscontro in merito sono a sollecitarvi un Vostro intervento presso le Strutture competenti affiche', dopo un calvario che dura ormai da più di 6 anni, l'intervento di protezione del percorso pedonale lungo la Via Trenno (tratto Diomede-Ippodromo) venga finalmente realizzato interamente e senza ulteriori ed inutili rimandi. Ho appreso che per effettuare i lavori in oggetto si rendeva necessaria la mancanza di pioggia.....ora dopo alcuni giorni di bel tempo piove!!!!

Cordialmente.

M.d.L. Marco Lodigiani
Consigliere Municipio 8

cell.: +39 3357509678

mail: marco.lodigiani@comune.milano.it

Da: Marco Lodigiani

Inviato: sabato 21 aprile 2018 11:51

A: Simone Zambelli; Angelo Dani; Enrico Fedrighini; Marco Gariboldi

Oggetto: Viabilita' Trenno/Osma - Interventi a protezione percorso pedonale.

Egredi Presidenti, egredi Assessori,
come moto nella giornata di ieri sono iniziati i lavori di realizzazione dell'intervento di cui all'oggetto; lunedì 23.4 p.v. mi pare di aver inteso che si proseguirà con la posa delle c.d. "parigine" a protezione del percorso pedonale della via Trenno nel tratto ricompreso tra le vie Osma ed Ippodromo.

Ad oggi però non vi sono cartelli che indicano la prosecuzione di tali lavori ed infatti sono ricomparse alcune autovetture parcheggiate, in divieto di sosta, sull'area interessata a tale intervento; inoltre nel tratto ricompreso tra le vie Osma e Diomede (dove l'intervento a protezione del marciapiede dovrebbe essere realizzato "in deroga") permangono costantemente parcheggiate auto in divieto di sosta, dimostrando - nel caso fosse necessario - che purtroppo la creazione di nuovi parcheggi a seguito della realizzazione del senso unico non ha risolto il problema (cfr. foto allegata).

Alla luce di quanto sopra esposto chiedo un Vostro sollecito intervento presso le Strutture competenti affinché, dopo un calvario che dura ormai da più di 6 anni, l'intervento di protezione del percorso pedonale lungo la Via Trenno (tratto Diomede-Ippodromo) venga finalmente realizzato interamente e senza ulteriori ed inutili rimandi.

Certo di una Vostra attenta lettura e di una concreta operatività, ringrazio ed invio cordiali saluti.

M.d.L. Marco Lodigiani
Consigliere Municipio 8

cell.:+39 3357509678

mail: marco.lodigiani@comune.milano.it

Viabilita' Trenno/Osma - Interventi a protezione percorso pedonale.

Marco Lodigiani

sab 21/04/2018 11:51

A: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>; Angelo Dani <Angelo.Dani@comune.milano.it>; Enrico Fedrighini <Enrico.Fedrighini@comune.milano.it>; Marco Gariboldi <Marco.Gariboldi@comune.milano.it>;

Priorità: Alta

📎 1 allegati (3 MB)

Via Trenno (tratto Dimede Osma) post lavori.JPG;

Egredi Presidenti, egredi Assessori,

come moto nella giornata di ieri sono iniziati i lavori di realizzazione dell'intervento di cui all'oggetto; lunedì 23.4 p.v. mi pare di aver inteso che si proseguirà con la posa delle c.d. "parigine" a protezione del percorso pedonale della via Trenno nel tratto ricompreso tra le vie Osma ed Ippodromo.

Ad oggi però non vi sono cartelli che indicano la prosecuzione di tali lavori ed infatti sono ricomparse alcune autovetture parcheggiate, in divieto di sosta, sull'area interessata a tale intervento; inoltre nel tratto ricompreso tra le vie Osma e Diomede (dove l'intervento a protezione del marciapiede dovrebbe essere realizzato "in deroga") permangono costantemente parcheggiate auto in divieto di sosta, dimostrando - nel caso fosse necessario - che purtroppo la creazione di nuovi parcheggi a seguito della realizzazione del senso unico non ha risolto il problema (cfr. foto allegata).

Alla luce di quanto sopra esposto chiedo un Vostro sollecito intervento presso le Strutture competenti affiche', dopo un calvario che dura ormai da più di 6 anni, l'intervento di protezione del percorso pedonale lungo la Via Trenno (tratto Diomede-Ippodromo) venga finalmente realizzato interamente e senza ulteriori ed inutili rimandi.

Certo di una Vostra attenta lettura e di una concreta operatività, ringrazio ed invio cordiali saluti.

M.d.L. Marco Lodigiani
Consigliere Municipio 8

cell.: +39 3357509678

mail: marco.lodigiani@comune.milano.it

ALLEGATO A EMAIL del 21.11.2018 h. 11.51 - VIA TRENINIS (TRAMO BOMPASS - OSMA) POST LAVORI
e del 02.05.208 g¹¹ FOTO DEL 21.11.2018 h. 08.16



AVENIDA 4 DE MARZO DE 2.5.2018 h 9h. VIA TRONNO (TRAMO BOMBERE - OJMA) DIST CAUSA

FOTO DEL 23.04.2018 h. 20.50





FOTO DEL 30-04-2018 ore 11.23

AUGERATO A. & MARI OLIV 02-05-2018 h. 9¹¹ - VIA TIRRENNO (TRATTO DOMENICA-OSMA) POST LATO C1
FOTO DEL 02.5.2018 h. 7.27



I: R: via osma/ via trenno

C AM 17.5.2018

③

Marco Lodigiani

ven 11/05/2018 09:14

A: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>;

Egregio Presidente buongiorno,

apprendo con molto rammarico le notizie relative allo stato di avanzamento dei lavori per la realizzazione del percorso pedonale protetto nella via Trenno, nel tratto ricompreso tra le vie Diomede e Ippodromo. A tale proposito Le rappresento anche la mia delusione poichè tali notizie si sono palesate solamente a seguito di un mio contatto telefonico con il Geometra incaricato del coordinamento dei lavori e, su sua sollecitazione, alla mail che Lei ha inviato al Direttore dell' Area Tecnica Infrastrutture per la Mobilità, ing. Valtorta, in data 10.05 u.s.; infatti, a mio avviso, era assolutamente necessario un maggior coinvolgimento - anche alla luce della Delibera di Giunta del Municipio 8 n. 13 del 31 Gennaio 2017 e della successiva Delibera del Consiglio di Municipio 8 n. 49 del 16 novembre 2017 - degli Assessori Municipali con deleghe alla "Viabilità" e ai "LL.PP.", nonchè del Presidente della Commissione Istruttoria competente.

Poichè ad oggi non sono prevedibili i tempi necessari per il completamento dell'intervento, e considerato il fatto che ormai è ripresa la sosta selvaggia nel tratto di via Trenno ricompreso tra le vie Osma e Ippodromo, mentre quella sul marciapiede di via Trenno (nel tratto ricompreso tra le vie Osma e Diomede) non è mai cessata nonostante la realizzazione del "senso unico di marcia" e di 8/9 posti per la sosta regolamentata (strisce blu in ambito 34), chiedo il Suo impegno, e se lo riterrà opportuno anche quello dell'Assessore e del Presidente della Commissione Istruttoria competenti, affinchè venga coinvolta la Polizia Locale per l'effettuazione di interventi quotidiani finalizzati a sanzionare ogni violazione al Codice della Strada perpetrata in quel tratto di via Trenno.

Per completezza, La informo che una delle sei "parigine" già installate presenta evidenti segni di danneggiamento probabilmente provocati dal tentativo di effettuare un parcheggio irregolare nello spazio lasciato ancora libero per la mancata prosecuzione dei lavori previsti.

L'occasione mi è gradita per porgerLe cordiali saluti.

M.d.L. Marco Lodigiani
Consigliere Municipio 8

cell.: +39 3357509678

mail: marco.lodigiani@comune.milano.it

✉

Da: Rosario Sorrentino

Inviato: giovedì 10 maggio 2018 13:45

A: Renzo Valtorta; Simone Zambelli

Cc: Marco Lodigiani; Giulio Giuseppe Villa

Oggetto: Re: R: via osma/ via trenno

Confermo che i lavori sono stati inspiegabilmente interrotti dall'impresa CO.RES., appaltatrice dei lavori di manutenzione ordinaria, e che al momento non riesco a dare notizie certe sulla loro ripresa. Comunque verrà espletato ogni possibile tentativo per far sì che i lavori vengano completati al più presto, fino alla eventuale sostituzione dall'impresa.

Cordiali saluti

Ing. R. Sorrentino

Inviato da smartphone Samsung Galaxy.

----- Messaggio originale -----

Da: Renzo Valtorta <Renzo.Valtorta@comune.milano.it>

Data: 10/05/18 13:32 (GMT+01:00)

A: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>, Rosario Sorrentino <Rosario.Sorrentino@comune.milano.it>

Cc: Marco Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>, Giulio Giuseppe Villa <GiulioGiuseppe.Villa@comune.milano.it>

Oggetto: R: via osma/ via trenno

Purtroppo abbiamo una ditta appaltatrice che ci stà facendo diventare matti !!!

L'Ing. Sorrentino. Che legge la presente, potrà fornire maggiori informazioni in merito ai lavori.

Cordialità.



Ing. Renzo Valtorta

Direttore

Area Tecnica Infrastrutture per la Mobilità

Comune di Milano

Via Bernina 12

Tel. 0288468026

Da: Simone Zambelli

Inviato: giovedì 10 maggio 2018 11:27

A: Renzo Valtorta <Renzo.Valtorta@comune.milano.it>

Cc: Marco Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>; Giulio Giuseppe Villa <GiulioGiuseppe.Villa@comune.milano.it>

Oggetto: via osma/ via trenno

Gentile dott. Valtorta,

le scrivo in merito all'intervento in oggetto. Nelle scorse settimane sono partiti i lavori per la realizzazione del percorso pedonale protetto nella via in oggetto, ad oggi il lavoro non è completato e il cantiere è stato sgomberato.

Le chiedo cortesemente informazioni in merito. Metto in C.C. il Cons. Marco Lodigiani e il Geom. Villa.

un caro saluto

Dott. Simone Zambelli
Presidente Municipio 8
Via Quarenghi 21 - 20151 Milano
Tel. 02.884.58820 - Fax 02.884.58822

percorso pedonale via Trenno

C SM 17.5.2018

(4)

Giulio Giuseppe Villa

mar 15/05/2018 10:05

A:Roberta Schiarea <Roberta.Schiarea@comune.milano.it>; Francesco Giuseppe Sbardolini
<Francescogiuseppe.Sbardolini@comune.milano.it>;

Cc:Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>; Rosario Sorrentino <Rosario.Sorrentino@comune.milano.it>; Marco
Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>;

📎 3 allegati (4 MB)

trenno.pdf; trenno (1).jpg; trenno (2).jpg;

Lo scrivente Reparto ha provveduto nell'ambito della m.o. , alle realizzazione di quanto disposto in Atti nella località in oggetto.

Si è comunque riscontrato che il marciapiede della medesima via , compreso tra via Osma e via Diomede , è sempre occupato dalle auto in sosta compromettendo così la continuità del percorso pedonale istituito dal presente provvedimento.

Ciò premesso si chiede al Settore in indirizzo di valutare ed autorizzare la posa di ulteriori colonnotti inox anche nel tratto di marciapiede di cui sopra ,per dissuadere la sosta selvaggia come si evince dalle foto allegate.

cordialmente

Geom. Giulio Villa

Direzione Mobilità Ambiente ed Energia
Area Tecnica Infrastrutture per la mobilità
Unità manutenzione stradale e segnaletica-2° Reparto
Via Lemennais, 19 - Milano
tel. 02/884.65826





Re: percorso pedonale via Trenno

Roberta Schiarea

mar 15/05/2018 14:04

A: Giulio Giuseppe Villa <GiulioGiuseppe.Villa@comune.milano.it>; Francesco Giuseppe Sbardolini <Francescogiuseppe.Sbardolini@comune.milano.it>; Stefano Fabrizio Riazzola <Stefano.Riazzola@comune.milano.it>; Anna Maria Zanzonico <Anna.Zanzonico@comune.milano.it>;

Cc: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>; Rosario Sorrentino <Rosario.Sorrentino@comune.milano.it>; Marco Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>; Pietro Bagnato <Pietro.Bagnato@comune.milano.it>;

Richiesta di intervento 764 - [attuazione] Filtro vie

Richiesta di	Intervento
Competenza	Generica (uff. GPV)
Richiedente interno	Assessore MTA
Riferimento	CdZ 8
Oggetto	FF - Prot 476 - Del 53/2012 - Proposta problematiche viabilità Osma - Trenno
Valutazione finale	<p>ACCETTATA</p> <p>La Via Osma, argomento del primo punto della delibera 53 del 15 marzo 2012 del Consiglio di Zona 8, nel suo tratto a doppio senso, prospetta un ambito compatibile con il doppio senso di circolazione. Verosimilmente un più assiduo controllo del territorio finalizzato al contrasto delle irregolarità alle norme del Nuovo Codice della Strada dovrebbe riportare la situazione alla normalità, così come prevista dalle vigenti ordinanze che disciplinano la sosta. In Via Trenno, tra Osma ed Ippodromo, la sosta a pagamento sul lato sinistro è stata revocata, sostituita dal divieto permanente ed è stato tracciata la segnaletica orizzontale per delimitare un marciapiede, secondo la definizione di cui al punto 33) del comma 1 dell'art. 3 del Nuovo Codice della Strada. La posa dei dissuasori richiesti potrà avvenire in presenza delle risorse necessarie e qualora l'amministrazione li reputi prioritari.</p> <p>Valutata in data 07/07/17 da claudia.ceccarelli Vedi pareri</p>
Progetti	Progetto 2905 - FF - Prot 476 - Del 53/2012 - Proposta problematiche viabilità Osma - Trenno [attuazione]
Priorità tecnica	Si
Data ricezione	18/02/14
Richieste collegate	<ul style="list-style-type: none"> • 7812 FF - Prot 287.2016 - Municipio 8 - Int CONS LODIGIANI - Problematiche viabilità OSMATA TRENNO - Del 53.2012 (Integrazione richieste) • 10677 richiesta del rappresentante del Municipio a seguito di incontro del 15.05.2017: 1) via Trenno tratto da Ippodromo a Osma lato civici dispari: posa colonnine all'interno del percorso pedonale al fine di impedire materialmente lo stallo delle auto; 2) rivedere gli stalli auto nel parcheggio davanti alla trattoria al fine di efficientare ed aumentare l'offerta di sosta (Integrazione richieste) • 12077 Delibera CdM 8 - PROBLEMATICHE VIABILITA' VIA TRENNO / VIA OSMATA (Integrazione richieste)
Allegati	<ul style="list-style-type: none"> • Delibera di zona - pdf (Documento cartaceo) Prot. Gen. 191656/2012 • Lettera interna - pdf (Documento cartaceo) Prot. Gen. 488847/2012
Vie interessate e localizzazione	VIA TRENNO [±] Tratto di via Trenno tra via Osma e Ippodromo
Categorie di intervento	Sensi di marcia; Sosta (generica).
Note	Trattazione punto 2 della risposta Assessore a Delibera CdZ 8

Stato corrente

attuazione (non assegnato) 09/03/18

[Visualizza lo storico degli stati](#)

Messaggio:

Transizione automatica per passaggio del progetto #p2905 [verifica] => [attuazione]

Pareri

INTERLOCUTORIO, roberto.gasparini (16/12/16).

Motivazione

Per quanto concerne la Via Trenno, in riferimento alla lettera del 20 luglio 2012 dell'Assessore Maran, si sottoscrive quanto riportato al punto 1. Relativamente al punto 2., si precisa che la situazione riscontrata sul posto nel corso della mattina del 15 dicembre 2016 corrisponde a quella riportata sulla planimetria d'archivio dello Scrivente Servizio, di cui uno stralcio è allegato alla presente istruttoria.

La Via Osma, argomento del primo punto della delibera 53 del 15 marzo 2012 del Consiglio di Zona 8, nel suo tratto a doppio senso, prospetta un ambito compatibile con il doppio senso di circolazione. Verosimilmente un più assiduo controllo del territorio finalizzato al contrasto delle irregolarità alle norme del Nuovo Codice della Strada dovrebbe riportare la situazione alla normalità, così come prevista dalle vigenti ordinanze che disciplinano la sosta ed esemplificata dal secondo stralcio planimetrico allegato.

In Via Trenno, lato dispari tra Osma e Diomede, non c'è più la fermata dell'autobus e quindi i dissuasori della sosta non trovano ostacolo alla loro collocazione.

In Via Trenno, tra Osma ed Ippodromo, la sosta a pagamento sul lato sinistro è stata revocata, sostituita dal divieto permanente ed è stata tracciata la segnaletica orizzontale per delimitare un marciapiede, secondo la definizione di cui al punto 33) del comma 1 dell'art. 3 del Nuovo Codice della Strada. Chi scrive, se richiesto, è disponibile ad esaminare proposte di modifica dell'attuale assetto viabilistico che, nella maglia viaria in argomento, prevedano l'istituzione di nuovi sensi unici per razionalizzare il transito e la sosta dei veicoli, eventualmente aumentando gli spazi a quest'ultima dedicati.

Allegati:

[000764_pareri_003.pdf](#) (Trenno). (sha1: 7ca252b7b6bf86fed1e6463ffe2896624df08958)

[000764_pareri_004.pdf](#) (Osma). (sha1: da12ab47dd9c78c8d9cc21265dddc883f8fe5c78)

INTERLOCUTORIO, roberta.schiarea (26/06/17).

Motivazione

In merito alla richiesta in oggetto, considerato che quella prioritaria è quella del 28-07-2016 ricevuta con istruttoria 7812 dal Consigliere Marco Lodigiani, a questa collegata, trattandosi di problematiche relative alla sosta veicolare sui marciapiedi nel tratto di Via Trenno da Via Ippodromo e Via Osma, si suggerisce il seguente intervento.

Per quanto concerne il problema dei veicoli parcheggiati sul marciapiede, come già indicato nella precedente trattazione dal collega Gasparini, per impedire questa consuetudine su entrambi i marciapiedi potrebbero essere installati dei fittoni in acciaio dissuasori della sosta, secondo lo schema allegato.

Inoltre, trattandosi di una strada con un traffico esiguo prettamente locale, per evitare da parte dei conducenti la tentazione di parcheggiare il veicolo in carreggiata parallelo al cordolo, è opportuno istituire il divieto di sosta 0/24 con rimozione forzata, sul lato civici dispari del tratto di strada preso in esame.

Allegati:

[000764_pareri_005.pdf](#) (stralcio planimetrico). (sha1: 9c7808f78c60c98c8fe753cb32989cd8b2b8f1b5)

Risposte

ID	Tipo	Stato	Data creaz.	PG invio	Azioni
i1526	Atto operativo	annullata (n/a) _06/02/18	01/09/14		
i7528	Risposta	annullata (n/a) _14/02/18	02/01/17		

Come si evince da questa richiesta d'intervento, era stata suggerita la posa dei dissuasori per impedire la sosta e a tutt'oggi per l'ufficio scrivente l'intervento risulta essere valido e risolutivo.

In data odierna, ci si siamo sentiti telefonicamente il Geom. Villa, il quale mi ha informata che se autorizzato potrebbe fare l'installazione anche oggi, valuti la Pianificazione se ritiene opportuno procedere oppure no.

Cordiali saluti.

Roberta Schiarea, Agente di P.L. matr. 1074
D. C. Sicurezza Urbana e Coesione Sociale
Settore Procedure Sanzionatorie e Traffico
Servizio Traffico e Viabilità
Ufficio Provvedimenti Viabilistici
Telefono +39 02 772 70382

"Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 si precisa che le informazioni contenute in questo messaggio sono riservate ed ad uso esclusivo del destinatario. Se avete ricevuto questo messaggio per errore, Vi preghiamo di comunicare immediatamente al mittente l'accaduto e di cancellare il messaggio. Nel caso non siate il destinatario, l'utilizzo di questo messaggio e degli eventuali allegati è vietato e può comportare sanzioni civili e/o penali."

Da: Giulio Giuseppe Villa

Inviato: martedì 15 maggio 2018 10:05:44

A: Roberta Schiarea; Francesco Giuseppe Sbardolini

Cc: Simone Zambelli; Rosario Sorrentino; Marco Lodigiani

Oggetto: percorso pedonale via Trenno

Lo scrivente Reparto ha provveduto nell'ambito della m.o. , alle realizzazione di quanto disposto in Atti nella località in oggetto.

Si è comunque riscontrato che il marciapiede della medesima via , compreso tra via Osma e via Diomede , è sempre occupato dalle auto in sosta compromettendo così la continuità del percorso pedonale istituito dal presente provvedimento.

Ciò premesso si chiede al Settore in indirizzo di valutare ed autorizzare la posa di ulteriori colonnotti inox anche nel tratto di marciapiede di cui sopra , per dissuadere la sosta selvaggia come si evince dalle foto allegate.

cordialmente

Geom. Giulio Villa

Direzione Mobilità Ambiente ed Energia

Area Tecnica Infrastrutture per la mobilità

Unità manutenzione stradale e segnaletica-2° Reparto

Via Lemennais, 19 - Milano

tel. 02/884.65826

La posa dei dissuasori richiesti potrà avvenire in presenza delle risorse necessarie e qualora l'amministrazione li reputi prioritari

Valutata in data 07/07/17 da *claudia.ceccarelli*

[Vedi pareri](#)

Progetti	Progetto 2905 - FF - Prot 476 - Del 53/2012 - Proposta problematiche viabilità Osma - Trenno [attuazione]
Priorità tecnica	Si
Data ricezione	18/02/14
Richieste collegate	<ul style="list-style-type: none"> • 7812 FF - Prot 287.2016 - Municipio 8 - Int CONS LODIGIANI - Problematiche viabilità OSMA TRENNO - Del 53.2012 (Integrazione richieste) • 10677 richiesta del rappresentante del Municipio a seguito di incontro del 15.05.2017: 1) via Trenno tratto da Ippodromo a Osma lato civici dispari: posa colonnine all'interno del percorso pedonale al fine di impedire materialmente lo stallo delle auto; 2) rivedere gli stalli auto nel parcheggio davanti alla trattoria al fine di efficientare ed aumentare l'offerta di sosta (Integrazione richieste) • 12077 Delibera CdM 8 - PROBLEMATICHE VIABILITA' VIA TRENNO / VIA OSMA (Integrazione richieste)
Allegati	<ul style="list-style-type: none"> • Delibera di zona - pdf (Documento cartaceo) Prot. Gen. 191656/2012 • Lettera interna - pdf (Documento cartaceo) Prot. Gen. 488847/2012
Vie interessate e localizzazione	VIA TRENNO [±] Tratto di via Trenno tra via Osma e Ippodromo
Categorie di intervento	Sensi di marcia; Sosta (generica).
Note	Trattazione punto 2 della risposta Assessore a Delibera CdZ 8
Stato corrente	attuazione (non assegnato) 09/03/18
Visualizza lo storico degli stati	Messaggio: <i>Transizione automatica per passaggio del progetto #p2905 [verifica] => [attuazione]</i>

Pareri

INTERLOCUTORIO, roberto.gasparini (16/12/16).

Motivazione

Per quanto concerne la Via Trenno, in riferimento alla lettera del 20 luglio 2012 dell'Assessore Maran, si sottoscrive quanto riportato al punto 1. Relativamente al punto 2., si precisa che la situazione riscontrata sul posto nel corso della mattina del 15 dicembre 2016 corrisponde a quella riportata sulla planimetria d'archivio dello Scrivente Servizio, di cui uno stralcio è allegato alla presente istruttoria.

La Via Osma, argomento del primo punto della delibera 53 del 15 marzo 2012 del Consiglio di Zona 8, nel suo tratto a doppio senso, prospetta un ambito compatibile con il doppio senso di circolazione. Verosimilmente un più assiduo controllo del territorio finalizzato al contrasto delle irregolarità alle norme del Nuovo Codice della Strada dovrebbe riportare la situazione alla normalità, così come prevista dalle vigenti ordinanze che disciplinano la sosta ed esemplificata dal secondo stralcio planimetrico allegato.

In Via Trenno, lato dispari tra Osma e Diomede, non c'è più la fermata dell'autobus e quindi i dissuasori della sosta non trovano ostacolo alla loro collocazione.

In Via Trenno, tra Osma ed Ippodromo, la sosta a pagamento sul lato sinistro è stata revocata, sostituita dal divieto permanente ed è stato tracciata la segnaletica orizzontale per delimitare un marciapiede, secondo la definizione di cui al punto 33) del comma 1 dell'art. 3 del Nuovo Codice della Strada. Chi scrive, se richiesto, è disponibile ad esaminare proposte di modifica dell'attuale assetto viabilistico che, nella maglia viaria in argomento, prevedano l'istituzione di nuovi sensi unici per razionalizzare il transito e la sosta dei veicoli, eventualmente aumentando gli spazi a quest'ultima dedicati.

Allegati:

[000764_paremi_003.pdf](#) (Trenno). (sha1: 7ca252b7b6bf86fed1e6463ffe2896624df08958)

[000764_paremi_004.pdf](#) (Osma). (sha1: da12ab47dd9c78c8d9cc21265dddc883f8fe5c78)

INTERLOCUTORIO, roberta.schiarea (26/06/17).

Motivazione

In merito alla richiesta in oggetto, considerato che quella prioritaria è quella del 28-07-2016 ricevuta con istruttoria 7812 dal Consigliere Marco Lodigiani, a questa collegata, trattandosi di problematiche relative alla sosta veicolare sui marciapiedi nel tratto di Via Trenno da Via Ippodromo e Via Osma, si suggerisce il seguente intervento.

Per quanto concerne il problema dei veicoli parcheggiati sul marciapiede, come già indicato nella precedente trattazione dal collega Gasparini, per impedire questa consuetudine su entrambi i marciapiedi potrebbero essere installati dei fittoni in acciaio dissuasori della sosta, secondo lo schema allegato.

Inoltre, trattandosi di una strada con un traffico esiguo prettamente locale, per evitare da parte dei conducenti la tentazione di parcheggiare il veicolo in

R: percorso pedonale via Trenno

C A M 17.5.2018

(6)

Anna Maria Zanzonico

mer 16/05/2018 11:27

A: Giulio Giuseppe Villa <GiulioGiuseppe.Villa@comune.milano.it>;

Cc: Simone Zambelli <Simone.Zambelli@comune.milano.it>; Rosario Sorrentino <Rosario.Sorrentino@comune.milano.it>; Marco Lodigiani <Marco.Lodigiani@comune.milano.it>; Pietro Bagnato <Pietro.Bagnato@comune.milano.it>; Francesco Giuseppe Sbardolini <Francescogiuseppe.Sbardolini@comune.milano.it>; Stefano Fabrizio Riazola <Stefano.Riazola@comune.milano.it>; Roberta Schiarea <Roberta.Schiarea@comune.milano.it>;

In riferimento alla mail in cronologia del geom. Villa, Vi faccio presente che anche il Municipio ci aveva chiesto questa ulteriore posa di dissuasori, ma noi non avevamo ritenuto di inserirli nella nostra richiesta per non renderla troppo onerosa.

In ogni caso l'intervento è certamente condivisibile, pertanto si può procedere.

Ringraziando per la collaborazione, porgo cordiali saluti.



Ing. Anna Maria Zanzonico

Ufficio GPV – Gestione Provvedimenti Viabilistici
Area Pianificazione e Programmazione Mobilità
Direzione Mobilità, Ambiente ed Energia

Via Beccaria, n° 19 - 20122 Milano

Uff. +39 02 88454348

anna.zanzonico@comune.milano.it

Da: Roberta Schiarea

Inviato: martedì 15 maggio 2018 14:04

A: Giulio Giuseppe Villa; Francesco Giuseppe Sbardolini; Stefano Fabrizio Riazola; Anna Maria Zanzonico

Cc: Simone Zambelli; Rosario Sorrentino; Marco Lodigiani; Pietro Bagnato

Oggetto: Re: percorso pedonale via Trenno

Richiesta di intervento 764 - [attuazione]

[] Filtro vie

Come si evince da questa richiesta d'intervento, era stata suggerita la posa dei dissuasori per impedire la sosta e a tutt'oggi per l'ufficio scrivente l'intervento risulta essere valido e risolutivo.

In data odierna, ci si siamo sentiti telefonicamente il Geom.

Richiesta di

Intervento

Competenza

Generica (uff. GPV)

Richiedente interno

Assessore MTA

Riferimento

CdZ 8

Oggetto

FF - Prot 476 - Del 53/2012 - Proposta problematiche viabilità Osma - Trenno

Valutazione finale

ACCETTATA

La Via Osma, argomento del primo punto della delibera 53 del 15 marzo 2012 del Consiglio di Zona 8, nel suo tratto a doppio senso, prospetta un ambito compatibile con il doppio senso di circolazione. Verosimilmente un più assiduo controllo del territorio finalizzato al contrasto delle irregolarità alle norme del Nuovo Codice della Strada dovrebbe riportare la situazione alla normalità, così come prevista dalle vigenti ordinanze che disciplinano la sosta.

In Via Trenno, tra Osma ed Ippodromo, la sosta a pagamento sul lato sinistro è stata revocata, sostituita dal divieto permanente ed è stato tracciata la segnaletica orizzontale per delimitare un marciapiede, secondo la definizione di cui al punto 33) del comma 1 dell'art. 3 del Nuovo Codice della Strada

carreggiata parallelo al cordolo, è opportuno istituire il divieto di sosta 0/24 con rimozione forzata, sul lato civici dispari del tratto di strada preso in esame.

Allegati:

[000764_pareri_005.ctb](#) (stralcio planimetrico). (sha1: 9c7808f78c60c98c8fe753cb32989cd8b2b8f1b5)

Risposte

ID	Tipo	Stato	Data creaz.	PG invio	Azioni
i1526	Atto operativo	annullata (n/a) _06/02/18	01/09/14		
i7528	Risposta	annullata (n/a) _14/02/18	02/01/17		

Villa, il quale mi ha informato che se autorizzato potrebbe fare l'installazione anche oggi, valuti la Pianificazione se ritiene opportuno procedere oppure o no.

Cordiali saluti.

Roberta Schiarea, **Agente di P.L. matr. 1074**
 D. C. Sicurezza Urbana e Coesione Sociale
 Settore Procedure Sanzionatorie e Traffico
 Servizio Traffico e Mobilità
 Ufficio Provvedimenti Viabilistici
 Telefono +39 02 771 70382

"Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 si precisa che le informazioni contenute in questo messaggio sono riservate ed ad uso esclusivo del destinatario. Se avete ricevuto questo messaggio per errore, Vi preghiamo di comunicare immediatamente al mittente l'accaduto e di cancellare il messaggio. Nel caso non siate il destinatario, l'utilizzo di questo messaggio e degli eventuali allegati è vietato e può comportare sanzioni civili e/o penali."

Da: Giulio Giuseppe Villa

Inviato: martedì 15 maggio 2018 10:05:44

A: Roberta Schiarea; Francesco Giuseppe Sbardolini

Cc: Simone Zambelli; Rosario Sorrentino; Marco Lodigiani

Oggetto: percorso pedonale via Trenno

Lo scrivente Reparto ha provveduto nell'ambito della m.o., alle realizzazioni di quanto disposto in Atti nella località in oggetto.

Si è comunque riscontrato che il marciapiede della medesima via, compreso tra via Osma e via Diomede, è sempre occupato dalle auto in sosta compromettendo così la continuità del percorso pedonale istituito dal presente provvedimento.

Ciò premesso si chiede al Settore in indirizzo di valutare ed autorizzare la posa di ulteriori colonnotti inox anche nel tratto di marciapiede di cui sopra, per dissuadere la sosta selvaggia come si evince dalle foto allegate.

cordialmente

Geom. Giulio Villa

Direzione Mobilità Ambiente ed Energia

Area Tecnica Infrastrutture per la mobilità

Unità manutenzione stradale e segnaletica-2° Reparto

Via Lemennais, 19 - Milano

tel. 02/884.65826

VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO CON REGISTRAZIONE DEI NOMI (N. 0001)

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNO

OGGETTO: 01 Surroga Cons. Iezzi

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0001) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:21 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 26	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE :15
ASTENUTI	: 00	
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:	
VOTANTI	: 26	
VOTI FAVOREVOLI	: 26	
VOTI CONTRARI	: 00	

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0001) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:21 in Prima Convocazione

VOTANO SI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	024 P.D.	ROMANI GAIA
003 M5S	AROSIO ALBERTO	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	026 M5S	ROZZA MARCO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	019 F.I.	MARAZITTA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	022 L.N.	PAVESTI STEFANO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO	023 P.D.	PELUCCI GIULIA		

VOTANO NO

ASTENUTI

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI		

VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO CON REGISTRAZIONE DEI NOMI (N. 0002)

PAG. 1

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNO

OGGETTO: 01 IE Surroga Con Iezzi

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0002) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:22 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 26	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE :15
ASTENUTI	: 00	
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:	
VOTANTI	: 26	
VOTI FAVOREVOLI	: 26	
VOTI CONTRARI	: 00	

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0002) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:22 in Prima Convocazione

VOTANO SI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	024 P.D.	ROMANI GAIA
003 M5S	AROSIO ALBERTO	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	026 M5S	ROZZA MARCO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	022 L.N.	PAVESI STEFANO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO	023 P.D.	PELUCCI GIULIA		

VOTANO NO

ASTENUTI

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI		

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANN0

OGGETTO: 02 Parco Monte Stella

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0003) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:49 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 27	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE	: 15
ASTENUTI	: 05		
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:		
VOTANTI	: 22		
VOTI FAVOREVOLI	: 22		
VOTI CONTRARI	: 00		

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0003) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:49 in Prima Convocazione

VOTANO SI

003 M5S	AROSIO ALBERTO	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	024 P.D.	ROMANI GAIA
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	026 M5S	ROZZA MARCO
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	023 P.D.	PELUCCHI GIULIA	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO				

VOTANO NO

ASTENUTI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
018 P.D.	LODIGIANI MARCO	022 L.N.	PAVESI STEFANO		

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA
010 MI. POP.	DELL'ORTO EUGENIO				

VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO CON REGISTRAZIONE DEI NOMI (N. 0004)

PAG. 1

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNO

OGGETTO: 03 Edilizia scolastica

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0004) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:51 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 26	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE :15
ASTENUTI	: 00	
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:	
VOTANTI	: 26	
VOTI FAVOREVOLI	: 26	
VOTI CONTRARI	: 00	

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0004) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:51 in Prima Convocazione

VOTANO SI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	023 P.D.	PELUCCI GIULIA
003 M5S	AROSIO ALBERTO	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNINO	024 P.D.	ROMANI GAIA
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	026 M5S	ROZZA MARCO
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO	022 L.N.	PAVESI STEFANO		

VOTANO NO

ASTENUTI

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA		

VOTAZIONE EFFETTUATA CON IL PROCEDIMENTO ELETTRONICO CON REGISTRAZIONE DEI NOMI (N. 0005)

PAG. 1

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNNO

OGGETTO: 04 IC Console Marcello

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0005) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 21:54 in Prima Convocazione
RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	:	27	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE : 15
ASTENUTI	:	00	
VOTANTI	:	27	
VOTI FAVOREVOLI	:	27	
VOTI CONTRARI	:	00	

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTANO SI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	023 P.D.	PELUCCHI GIULIA
003 M5S	AROSIO ALBERTO	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	024 P.D.	ROMANI GAIA
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	026 M5S	ROZZA MARCO
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO	022 L.N.	PAVESI STEFANO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE

VOTANO NO

ASTENUTI

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO				

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNO

OGGETTO: 05 Stabile via Cogne

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0006) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 22:02 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 27	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE	: 15
ASTENUTI	: 00		
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:		
VOTANTI	: 27		
VOTI FAVOREVOLI	: 27		
VOTI CONTRARI	: 00		

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTAZIONE PALESE NOMINALE (0006) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 22:02 in Prima Convocazione

VOTANO SI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	023 P.D.	PELUCCHI GIULIA
003 M5S	AROSIO ALBERTO	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	024 P.D.	ROMANI GAIA
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	026 M5S	ROZZA MARCO
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	029 P.D.	TANSINI MARCO
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO	022 L.N.	PAVESI STEFANO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE

VOTANO NO

ASTENUITI

ASTENUITI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	013 P.D.	GALESI FABIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO				

Presidenza del Presidente GARGANO PASQUALE ERMANNO

OGGETTO: 06 MZ Solidarietà

VOTAZIONE PAESE NOMINALE (0007) SESSIONE : 00-00-0037A SEDUTA DEL 17-05-2018 Alle 22:17 in Prima Convocazione

RISULTATO DELLA VOTAZIONE

PRESENTI	: 22	QUORUM CALCOLATO AI FINI DEL NUMERO LEGALE :15
ASTENUTI	: 00	
ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.	:	
VOTANTI	: 22	
VOTI FAVOREVOLI	: 22	
VOTI CONTRARI	: 00	

IL CONSIGLIO APPROVA

IL PRESIDENTE : _____

IL SEGR.GEN.LE : _____

VOTANO SI

003 M5S	AROSIO ALBERTO	012 S. X M.	FEDRIGHINI ENRICO	024 P.D.	ROMANI GAIA
004 P.D.	BERTINOTTI MARIA CHIARA	014 B.S.	GARGANO PASQUALE ERMANNO	025 P.D.	ROMANO PAOLO
005 P.D.	BIANCHINI GIORGIO	015 P.D.	GARIBOLDI MARCO	026 M5S	ROZZA MARCO
006 F.I.	CONSOLINI CLAUDIO	017 B.S.	INVERNIZZI VIRGINIA	028 P.D.	SCARPA ANNA ORNELLA
007 P.D.	DALDOSSO IGOR	018 P.D.	LODIGIANI MARCO	029 P.D.	TANSINI MARCO
008 F.I.	DE MUZIO MARIA AURORA	019 F.I.	MARAZITA VINCENZO	030 P.D.	VOLPI OLIVIERO GIOVANNI
009 S. X M.	DEL GENIO GIOVANNI	021 F.I.	PAGLIUCA VITTORIO	031 S. X M.	ZAMBELLI SIMONE
011 P.D.	FEDERIGHI FRANCESCO				

VOTANO NO

ASTENUTI

ASTENUTI EX. ART. 44 E 65 REG.

ASSENTI

001 L.N.	AGUZZI LAURA	013 P.D.	GALESI FABIO	022 L.N.	PAVESI STEFANO
002 F.I.	ANGUISSOLA DI SAN DAMIANO	016 L.N.	MANCA GIULIO ANTONIO MARI	023 P.D.	PELUCCI GIULIA
010 MI.POP.	DELL'ORTO EUGENIO	020 P.D.	MOIRAGHI CRISTINA SILVIA	027 L.N.	SALERANI ENRICO MARIA